

J E G Y Z Ő K Ö N Y V

Készült **Nagyér Község Önkormányzati Képviselőtestületének**
2019. november 21. napján, 17,00 órakor megtartott
közmeghallgatással egybekötött képviselőtestületi üléséről

Az ülés helye: Polgármesteri Hivatal nagyterme (Nagyér, Szabadság u. 33.)

Jelen vannak: Lőrincz Tibor polgármester
Deák Péter alpolgármester
Czollner János képviselő
Csávás Zoltán képviselő

Tanácskozási joggal meghívott: Dr. Sarkadi Péter jegyző

Lőrincz Tibor polgármester – Nagy tisztelettel köszöntöm a lakosság részéről megjelenteket, a képviselőtestület tagjait, jegyző urat a közmeghallgatással egybekötött képviselőtestületi ülésünkön. Megállapítom, hogy a képviselőtestületünk 4 fővel határozatképes, mivel Czirbus Imre képviselő jelezte távolmaradását. Először fogadjuk el a meghívóban jelzett napirendi pontokat, mivel tudtommal nincs más javaslat a napirendre vonatkozóan. Szavazzunk. Köszönöm, egyhangú.

A képviselőtestület 4 igen szavazattal az alábbi határozatot hozta:

Tárgy: Napirend elfogadása

104/2019. (XI.21.)

H A T Á R O Z A T

Nagyér Község Önkormányzati Képviselőtestülete az ülés napirendjét az alábbiak szerint fogadta el:

1. Polgármester tájékoztatója az önkormányzat 2019. évi gazdálkodásáról, az adóztatásról, adóbevételek alakulásáról, a 2020 évre vonatkozó tervekről

1. Napirendi pont: Polgármester tájékoztatója az önkormányzat 2019. évi gazdálkodásáról, az adóztatásról, adóbevételek alakulásáról, a 2020. évre vonatkozó tervekről

Lőrincz Tibor polgármester – Az adózási terveink a következők: kommunális adó, 1,2 millió Ft, iparüzési adó 6,9 millió Ft, gépjárműadó 750 e Ft. Ezzel szemben a befizetések szeptember 30-ig és a lekönyvelt tétel kommunális adónál 1.034.941 Ft, iparüzési adó 5.482.426 Ft, gépjárműadó 1.882.951 Ft. A kommunális adó teljesítése 82 %-os. Van 20-30 fő, aki soha sem fizetett be semmit, de ugyanakkor minden szociális ellátást igénybe vesz. Nem tudunk velük mit kezdeni, nincs jövedelmük. Ezek a bevételek nem sokat jelentenek, ha azt veszem alapul, hogy 1 km út aszfaltozása 24 millió Ft. Ezek a bevételek, pályázatok önerejéhez jók, és fejlesztéshez. Különbséget kell tenni a működési és fejlesztési költségek között. Amit látunk a faluban, az mind pályázati támogatásból valósult meg. A gépjármű adónak a

40 %-át kapjuk meg, ami 753.180 Ft. A testületi munkáról számadatokban Nagyért illetően: 4 rendkívüli ülést tartottunk Nagyéren. Együttes ülést 11 alkalommal. 103 határozat született, és 9 rendeletet alkottunk meg. Emellett működtetünk társulásokat, az óvodai intézmény fenntartója a pitvarosi társulás, míg a szociális ellátást a csanádalberti társulás tartja fenn. Ezek a gesztor önkormányzatok. Közben lehet kérdezni.

Czoller Lászlóné lakos – Aki nem fizeti az adót, azt miért nem lehet kizárni a szociális juttatásokból? Nem lehet ellenőrizni ezeknek az embereknek a jövedelmét?

Lőrincz Tibor polgármester – Mennek ki felszólító levelek folyamatosan. Nincs munkahelyük, nem tudunk letiltással élni. Gondolkodtunk az emelésen, de ez a szociális kör még a 4.500 Ft-ot sem fizeti be, nem hogy a magasabb kommunális adót. Van ellentmondás. Nem ellenőrizhetünk. A NAV felé most már át lehet adni a tartozást, de sok esetben ők sem járnak sikerrel.

Hódi Jánosné lakos – Ígértétek, hogy a gallyat elviszitek, tavaly sem vittétek el. Mikor viszitek el?

Lőrincz Tibor polgármester – Terike néni, a jövő héten meg lesz oldva a gally elszállítása.

Lőrincz Tibor polgármester – A fejlesztésekről: 1993-tól 2014-ig 154 millió Ft érkezett a településre fejlesztésre összesen. Ezzel szemben 2014-től 2019-ig 220 millió Ft érkezett pályázati támogatásként az utóbbi 5 évben. Elnyert pályázataink vannak, 74 millió Ft itt van a számlánkon. A Magyar Falu Program keretében eszközbeszerzésre nyertünk, melyből árokásó gép került beszerzésre a dűlőutaknak az árokrendezésre, rézsúkasztát vettünk MTZ-re és jövőre kerül beszerzésre 1,5 m széles fűnyírótraktor, New Holland típusú. A másik nyertes pályázatunk az orvosi műszerre beadott pályázatunk, amelyből az orvos és a védőnők kapacitáinak. Ők állították össze az eszközigényüket. EKG, vérnyomásmérő, defibrillátor. Biztonságosabbá tesszük a lakosok egészségügyi ellátását ezekkel az eszközökkel, ami az önkormányzaté, csak át van adva a háziornvosnak használatra. A védőnő továbbra is hozzánk tartozik. Ezen eszközök összértéke 3 millió Ft. Nyert az óvodaudvar fejlesztésre beadott 5 millió Ft-os pályázatunk, amelyből nagy értékű játékeszköz, díszburkolás, kerítésépítés valósul meg. Ezzel javul az óvodánk infrastrukturális ellátottsága. Nyert a „Jó kis hely” pályázatunk, amely 4 évig tart. A társadalmilag lemaradt emberek, családok segítésére van ez a pályázat, amely összesen 44 millió Ft-ból valósul meg. A támogatási okirat aláírásra került, de a kifizetéséhez jelenleg hiánypótlás van folyamatban. A közfoglalkoztatásról: Ez a terület visszaszorult, sokan elhelyezkedtek a versenyszférában, ami nem baj. Gyekszünk a közterületeinket ennek ellenére karbantartani. Először az önkormányzati és a közintézményi karbantartási feladatokat látjuk el. A lakossági igényeket nem minden esetben tudjuk időben elvégezni. A mezőgazdasági munkaprogram kötelező minden településnek, vannak kertjeink, és van megkeresés, ajánlanának fel, de nem győzzük. Helyi sajátosságon belül a járda és belvíz területen vannak emberek alkalmazva. Járdajavítás még szükséges, az útjaink, elmondhatjuk, rendben vannak, karban tudjuk tartani azokat. Lehet, még nyerhet az utas pályázatunk és rácsos megoldással a problémás útszakaszokat ki tudjuk javítani. A belvizet a településen belül megoldjuk, a külterületi részeken pedig az ATIVIZIG.

Csávás Zoltán képviselő – Beszélj a település régi nevének visszaállításáról.

Lőrincz Tibor polgármester – Ja, igen. A Csongrád Megyei Kormányhivatal Makói Járási Hivatalának vezetőjétől kértem állásfoglalást, mely szerint szükség lesz helyi népszavazásra, amit elő kell készíteni, a hatóságoktól engedélyt kérni. A népszavazás költségét az önkormányzatnak kell állni. Több ideig volt Nagymajláth a neve a községnek, mint Nagyér. A lakosoknak nem kerül semmibe az átnevezés, zökkenőmentesen megoldjuk, a Kormányablak busza kijön, és lakcímkártyát tud cserélni minden lakos. A vállalkozókat érintheti az átjelentkezés, bélyegzőcsere költsége. Innen 48 km-re a létezik Romániában, Majlátfalva 800 fős település, amelynek ugyanaz a volt a telepítője. A régi neve Kismajláth volt, felvettük már velük a kapcsolatot, és a testületünk döntött testvér-települési megállapodás kötésének szándékáról, de ott most választások vannak, ezért kell várni. Egy testvér-települési kapcsolatnak a kulturális területen túlmenően előnyt jelent egyéb területen is a tapasztalatcsere. Brüsszelbe lehet pályázni 15 millió Ft-ig, amelyet angol nyelven lehet beadni, amivel közösen élni szeretnénk. A névváltozás január 31-e után kezdeményezhető, és indítható be.

Sonkolyos Károly lakos – Ha munkaerőgond van, szóljatok, beszállok.

Lőrincz Tibor polgármester – Köszönjük Karcsi bácsi a felajánlást, és az eddigi segítséget is. Olyan növényeket kell választani, amit meg tudunk termelni, alá a földet megművelni. Nincs élő munkaerő. Míg két éve 46 közfoglalkoztatott volt, most 24 főt tudunk behozni dolgozni. Örülök, hogy a többiek el tudtak helyezkedni.

Czoller Lászlóné lakos –Kevesen vannak a kinti munkán. Amikor kint lehet dolgozni, menjenek ki segíteni. Én is mentem a fóliába, mikor ott kellett segíteni. Örülni kell, ha a jobb, magasabb jövedelemért elmentek dolgozni. Emlékszem, mikor még nem volt közfoglalkoztatás, volt 2 ember, aki söpörte a havat, karban tartott mindent. A baj az, hogy aki művelné a kerteket, az már nem bírja, a fiatalok meg nem akarják csinálni a kerteket.

Lőrincz Tibor polgármester – A hozzáértés is a hiánya a kerti munka ellátásának. Vettünk már technikát, tudjuk vizsgálni a földet. Nem mindegy milyen növényhez milyen talajt tudunk biztosítani. Érthető, hogy az emberek elhelyezkedtek a versenyszférában, javul az életminőségük. A garantált bérminimumot is emelik jövőre 8 %-al, ha jól tudom, míg a közfoglalkoztatási bért nem fogják emelni.

Meggyesi László lakos – A falu névváltoztatása már a rendszerváltáskor felvetődött. Normális emberek nem értettek egyet vele, többek között én sem. Ez egy falkapott lufi. Ne bolygassuk fel a múltat. Akkor is már 12 fő volt csak, aki itt született Nagymajláthon velem együtt, de én már Nagyérre költöztem vissza. Csináltak felmérést, hányan akarják ezt? Székkutas nevének változtatása nem jut eszébe senkinek, hogy Vásárhelykutas legyen. Nem hallottam olyan indokot, ami meggyőzne engem, hogy Nagymajláth legyünk ismét, és a többiek nem is törődnek vele. 64 éve itt élek, és azt mondják rám, nagyéri ember.

Lőrincz Tibor polgármester - A születési helyként Nagymajláth az 1952. július 1-jét megelőzően születetteknek van bejegyezve. A két települést egy főszolgabíró, Majláth György alapította. Ambrózfalvát és Csanádalbertit Ambrózi Albert telepítette,

még is meghagyták a régi nevén mind a két települést. Nem tudjuk, annak idején miért módosították Nagyérre a település nevét. Visszamennénk a gyökereinkhez a régi név visszaállítással.

Sonkolyos Károly lakos – Én betelepültem ide. Nagyéri, nagymajláthi, mondják, nincs gond ezzel, nézőpont kérdése. A méheimmel járom az országot, és a dunántúliak közül is még Nagymajláthként ismerik a települést.

Dorogi Tibor lakos – Padok, parkolók, szalonnasütők lettek elhelyezve, viszont a járdán nem lehetett elmenni, arra nem lehetett leülni, gaz volt, el volt hanyagolva. Karban is kell tartani ezeknek a környezetét. A temetőben néhány sír ecetfával benőtt, ami átmegy a többi sírhoz. Kinek a feladata lenne ez?

Lőrincz Tibor polgármester – Minden háznak van tulajdonosa, örököse. Nekik a kötelességük lenne karbantartani az utcát. Én is magam előtt vágom a fűvet. Az önkormányzatnak nincs kellő kapacitása erre. A sírokat megváltották, általában gondozzák is a hozzátartozók. De ígérem, most télen megcsináljuk az ecetfák kiirtását. Ott van a kis erdő, ami 1 ha-os és 147 tulajdonosan van. Dőlnek ki a fák az útra. A legnagyobb résztulajdonossal megegyeztünk, hogy az útra dőlő fákat kitakaríthatjuk. Ennyiben kívántam tájékoztatást adni. Kérem, kézfelnújtással jelezzétek, ha egyetértetek az elhangzott tájékoztatómmal. Köszönöm, egyhangú.

A képviselőtestület 4 igen szavazattal az alábbi határozatot hozta:

Tárgy: A polgármesternek az önkormányzat 2019. évi gazdálkodásáról és jövő évi tervekről szóló tájékoztatójának elfogadása

105/2019. (XI.21.)

HATÁROZAT

Nagyér Község Önkormányzati Képviselőtestülete a polgármester tájékoztatóját az önkormányzat 2019. évi gazdálkodásáról – benne: tájékoztató az adóztatásról, adóbevételek alakulása -, és a 2020. évre vonatkozó tervekről elfogadja.

Felelős: polgármester

Határidő: azonnal

Lőrincz Tibor polgármester – Amennyiben nincs más felvetés és egyéb észrevétel, a testületi ülést bezárom, megköszönöm a megjelenést.

Kmft.




Lőrincz Tibor
polgármester


Dr. Sarkadi Péter
jegyző